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COMPLEXESCOLAIRE« DELAVALLEE » A/S2020–2021

BP17353DOUALA

Tél. :679757193/699551899

E-mail :cosval02@yahoo.fr DEPARTEMENTDESSTT

EVALUATIONSSEQUENTIELLES(NOVEMBRE2020)

EPREUVE CLASSE DATE HORAIRE DUREE COEF

GESTIONDEL’INFORMATION

FINANCIERE
PCG /11/2020 02H30 04

DOSSIER1 :CONNAISSANCESDECOURS 25POINTS

1)Définirlestermessuivants :Patrimoinedel’entité–Bilan-Inventaire–Immobilisation–

Amortissement....................................................................2,5pts

2)Enumérerlesformulesci–après :Résultatdel’entité–Situationnette(Deux

méthodes).............................................................................2pts

3)Quellessontlesdifférentesnaturesdurésultatdansunbilan ?Justifiez.........2pts

4)Quelssontlesdifférentscomptesqu’onutilisepourl’élaborationd’unbilan ?....2,5pts

5)Enumérerlesdifférentesgrandesmassesdubilan..................................3pts

6)Quelestl’objectifrecherchéparlecomptablelorsdesinventaires ?................1pt

7) Enquoiconsistel’inventairephysiqueoumatérielauseind’uneentité ?.............1pt

8)Enumérerlachronologiedel’organisationdestravauxdefind’exercice............3pts

9)Enumérerlesdifférentsétatsfinanciersdefind’exercice..........................2pts

10)Enumérer03postulatset03conventionscomptables...............................3pts

11)Enumérerlesdifférentsmodesd’amortissement....................................2pts

12)Quelledifférencefaites–vousentrelabalanceavantinventaireetlabalanceaprès

inventaire...............................................................................1pt

DOSSIER2 :ETUDEDECAS 35POINTS

CASN°1 :BILAN 15points

LesélémentsactifsetpassifsdubilandelaSANAFIOau01/01/2020sontlessuivants :

Capital :500 000F Etat :10 000F

Constructions :300 000F Emprunt :100 000F

Clients :25 000F Fondscommercial :150 000F

Caisse :8 000F Marchandise :80 000F

Banque :20 000F Matérieldebureau :32 000F
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Fournisseurs :35 000F Matérieldetransport :?

TRAVAILAFAIRE :

1)Classerlesélémentsd’actifsetdepassifdansuntableau...........................3pts

2)Déterminerlavaleurdumatérieldetransport.......................................2pts

3)Présenterlebiland’ouverturedel’entitéNAFIOSAenANNEXE1................5pts

4)Complétez(EnANNEXE2)enportantdanslesdifférentescelluleslemotdébitoulemot

crédit.............................................................................5pts

CASN°2 :LESAMORTISSEMENTS 20points

Le31/12/2012,jourdel’inventaire,onmetàvotredispositionletableausuivantrelatifaux

immobilisationsdelaMUGESAavantinventaire (ANNEXE3).

Voussavezparailleursque :

 Lesbâtimentsexistentdepuislacréationdel’entité ;

 Laduréed’utilitédumicro–ordinateurestde3ans.

TRAVAILAFAIRE :

1)Déterminerladatedecréationdel’entité...........................................3pts

2)Compléterletableaudesimmobilisations(ANNEXE3àrendreaveclacopie)avectousles

calculsannexessurlafeuilledecomposition............................17pts

ANNEXE2 :(àrendreaveclacopie)

Intitulés AUGMENTATION DIMINUTION

Capital

Dépense

Dette

Recette

Prêt

Fondsdecommerce

ANNEXE1 :Biland’ouverturedelaNAFIOSA(àrendreaveclacopie)

BILAND’OUVERTUREDELA.....................................AU........................

INTITULE MONTANT INTITULE MONTANT
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TOTAUX TOTAUX
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Annexe1 :Tableaudesimmobilisations(àrendreaveclacopie)

Désignations Valeurd’origine Taux

d’amortissement

Mode

d’amortissement

Cumul

d’amortissement

au31/12/2011

Dated’acquisition Annuité2012

Bâtiments 24.000.000 20% Linéaire 4.800.000 ........................ .............

Matérieldetransport

ToyotaCarina ............... 20% Linéaire 2.100.000 01/07/2008 ...............

CamionMercedes 22.000.000 ............... Linéaire 8.250.000 01/07/2010 ...............

CamionToyota 15.000.000 15% Linéaire .............. 01/01/2007 ...............

Matérieldebureau

Photocopieur 2.000.000 12,5% Linéaire 1.312.500 .................. ..............

Meubleclasseur ................ 10% Linéaire 468.000 10/01/2008 ..............

Micro-ordinateur 1.500.000 ............... Linéaire ............... 01/04/2012 ...............

Machineàécrire 5.000.000 ................ DF 3.920.000 01/01/2009 .............

Outillage

commercial

.............. / DTD :5ans 12.800.000 02/01/2009 .............

DF=DégressifFiscal DTD :Dégressifàtauxdécroissant
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